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Ü N N E P I  H A N G O K .
□ r f a : B Ú Z A  B A R N A .

Ünnepi harangszó hívja imádkozásra a magyar népet. A nemzet legnagyobb ünnepnapja 
jött el újra a tavasz fecskéivel és ibolyáival.

Tegyük le a szerszámot, hagyjuk abba a munkát és imádkozzunk, elmélkedjünk, mint 
ünnepnapon szokták a hivök. Öltsön a lelkünk is ünneplő ruhát és imádságos áhítattal látogasson 
el a nagy idők nagy eseményeihez. Ez az az örök kutforrás, ahonnan megnyugvást, biztatást és 
a jelen kétségeiben biztos Útmutatást meríthet a hazája sorsán aggódó magyar.

Visszatér ez a mi nagy napunk minden tavaszébredésnek. És szól a magyar nemzethez 
tanítói, prófétai szóval. Tanít a múltnak tanulságaival, s megmutatja és bevilágítja előttünk a jövő 
utait.

Meghalljuk-é, megértjük-é, amit most hirdet nekünk ?
Ezer az ellenségünk újra, mint akkor. Amerre fordulnak, ahová nézünk, mindenünnen vad 

ellenségek izzó gyűlölete forgat gyilkos fegyvert ellenünk. Barátunk nincs sehol, résztvevő, segítő 
kéz nem nyúlik sehonnan felénk.

S az ellenségek rettenetes kereszttüzében legnagyobb ellenségei mégis mi magunk vagyunk 
önmagunknak. Marjuk, tépjük egymást Elvakult vagy elvetemült emberek tépd.-sik a magyar nép 
szivéből az összetartás, a vezérekben való bizalom érzését. Gonosztevők lelketlenül uszítják egy­
másra a magyart és ez a nemzet elég gyönge, hogy tűri átkozott munkájukat, amelynek a nyomán 
visszavonás, meghasonlás támad.

Emberek! magyarok! Hát soha se fog már egyetérteni ez a szerencsétlen nemzet? Hát 
csakugyan az van megírva felőle, hogy mindig ellensége, megrontója legyen önmagának ? Hát ezer 
ellenségtől környezve is mindig csak önmagát fogja emészteni szüntelen pártviszályban, visszavo­
násban? Akikel ma lelkesedve követ vezérekül, azokat holnap megkövezi, akikben bízott eddig, 
azoktól elfordul mindjárt, ha egy-két sehonnai bitang hitvány hazugságokkal megrágalmazza őket ?

Hallgassátok a márciusi ünnep hangjainak szavát. Azt hirdetik a magyar nemzetnek: Egye­
dül vagy a világon. Nincs rokonod, nincs barátod sehol. Ellenséged mindenki. Fogjatok össze. Ne 
egymást marjátok. De az ellenséget Kardotok ne egymás ellen, ne befelé villogjon, hanem kifelé. 
Nézzetek körül. Elmaradottak vagytok. Szegények vagytok. Tartsatok hát össze és dolgozzatok. Dol­
gozzatok egyetértőn, buzgón, hogy kivergődjetek a szegénységből, hogy munka által jólléthez, erő­
höz, függetlenséghez jussatok.

Négyszáz éve harcoltok a szabadságért. Vérrel nem tudtátok megszerezni. Szerezzétek meg 
verítékkel.

Magyarok! Ezt mondja nekünk a szabadság napja. Erre szövetkezzen minden becsületes 
ember. Akkor évről-évre ragyyogóbban fog reánk virradni március ünnepe.

i n n u n k  8  o l * l a l
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Márczius 15-ike.
Irta : Nagy Em il őrsi. kópv.

Nagy ünnepet ül ma az egész 
magyar nemzet, nagyszerű emlé 
kék tolonganak minden hazafi 
lelkében. Ma épen hatvan eszten­
deje annak, hogy a magyar sza­
badságharc megindult és ime 
most, hatvan év múlva, ismét vé­
szes idők előtt állunk.

A darabont korszak gyűlöletes 
esztendeje után a nemzet több­
ségének kezébe tétetett le az 
ország kormányzásának felelőség­
teljes hivatása, s ime Bécs felől 
megint olyan szelek lengedeznek, 
mintha ismét a reakció tolulna 
előtérbe. Ilyen helyzetben kettő­
zött éberségre, végtelen nagy 
önmérséklésre s a nemzet vezérei 
iránti feltétlen bizalomra van 
szükség. Mi nem akarunk forra­
dalmat, Isten mentsen tőle, de az 
bizonyos, hogy egy összetűzés 
nemcsak nekünk ártana, hanem 
egyuital tönkretenné magát az 
egész monarchiát is. S  mindkét 
államléinek, de legkülönösebben 
maganak a királynak, feltétlen 
érdeke az, hogy e nemzetek kö­
zötti ellentétek megalkuvás nél­
kül ugyan, de azért bölcs mér­
séklettel és körültekintéssel ol­
dassanak meg. Segítenünk kell 
egymást, hisz úgyis oly kevesen 
vagyunk ebben a rengeteg világ­
tengerben s vállt vállhoz tá 
masztva kell előrehaladnunk, hogy 
leire ne lökjenek bennünket a 
nemzetek nagy világversenyébe,

Nehéz dolog ez, mert rég 
megmondta azt már a költő, 
hogy átok verte meg a magyart, 
hogy az soha össze nem tart. 
Nemcsak kívülről törnek reánk 
eheiisegek, még azt sem lehet 
mondani, hugy csak a nemzeti 
ségek néznek reánk gyűlölködés­
sel, hanem sajnosán kell beválta­
nunk, hogy a legveszedelmesebb 
aknamunka magaban a magyar­
ság köreben lolyik. A mai rend­
szer ellenségei minden lelől kez­
dik telülni le jü ket: egy nagy 
szociáldemokrata támadásról s 
másnap Kristolfy kirohanásról ér­
tesülünk ; ha olyan ellenség tá 
madna bennünket, amely a mi 
bukásunkkal egyúttal átvehetne a 
nemzet alkotmányának őrzését s 
az ország ügyeinek az intézését, 
úgy semmi baj sem lenne, mert 
nem az a ló, hogy kik kormá­
nyoznak, hanem az a fő, hogy 
boldoguljon a haza, a nemzet, 
mint nagy egész. De akár merre 
tekintünk körül, ilyen pártot meg 
pillantani nem tudunk, hanem azt 
látjuk, hogy a mai rendszer bu­
kása után a teljes anarkia, csak 
a nemzet ügyének végzetes visz 
szafejlődése következhetik.

Egy dolog mentheti csak meg 
a hazát. Ha a negyvennyolcas 
eszmék dicső kultuszát mérsékeli, 
körültekintő politika segítségével 
ki tudjuk egyenlíteni a felség­
jo g  szempontjával. Ez az egy 
eszme az, amely még megment­

heti hazánkat nagyobb zavarok 
bekövetkezésétől, mert az az egy 
eszme az, amely hosszú időre 
nyugodt, munkás életet biztosít­
hat ennek az országnak. Hogy 
sikerül-e, nem tudjuk. A siker 
záloga nemcsak a mi kezünkben, 
de az az egy' bizonyos, hogy a 
dolgot mi magunk is elmondhat­
juk

Mikor igy gondolkozom hazám 
jelenén és múltján, mikor tisztán 
látom azt, hogy csak a teljes 
összetartás vihet bennünket előre, 
akkor igazán nem tudóin, hogy 
megvetéssel mosolyogjak, vagy 
haragos szidalmakat hallassak an 
nak láttára, hogy egy kisebb cso­
port összeáll és magát függet­
lenséginek nevezi, mint amilyen 
a nagy függetlenségi párt. Óh, 
szerencsétlenek, gonoszak vagy­
tok-e, vagy csak rövidlátók ?! 
Hát nem veszitek észre, hogy 
az eszméket hirdetni könnyű, de 
megvalósítani nehéz ? Hát nem 
vesz tek észre, hogy a független 
ségi gondolat gyönyörű ideálja 
tulajdonképen most kezd kibon­
takozni a gyermekkor ábrándjai 
ból ? Hát nem veszitek észre ti 
szerencsétlenek, hogy milyen 
kevésre mentünk azzal, hogy 
negyven esztendeig hirdettük csak 
az eszmét, amig mások helyet­
tünk csak kormányoztak ?  Már 
bocsánat lisztéit uraim, vagy 
meg lehet csinálni az ország 
függetlenségét, vagy nem lehet 
megcsinálni. Ha meglehet esi 
nálni, akkor tessék előretörni 
lankadatlan buzgalommal a sza­
badság országutján, akkor ne 
tessék megijedni se a fáradságtól, 
se a népszerűtlenség poiától, 
se az utunkba álló ellenségtől, 
hanem tessék kitartóan, önzet­
lenül és szüntelenül munkálkodva 
előremenni a nagy cél felé vezé­
reink lobogója után, ha pedig 
nem lehet megcsinálni azt a ma­
gyar függetlenséget, mert nincs 
hozzá elég erőnk, akkor meg 
komisz dolog bolonditani vele 
a népet. Én nem tartom azt 
tisztességes politikának, hogy 
azért, mert az elvek negyven 
esztendős hirdetése után nem 
mosolyog felénk egyszerre a 
siker pálmája, hát gyáván vissza­
megyek az elvek puszta hirde­
tésébe s legugolok hüsölni az 
elvfentartók népszerű ligetébe? 
Nem úgy uraim! Vagy tessék 
velünk küzdeni, még ha népsze­
rűtlenség lesz is a pályabér, vagy 
tessék lemondani az elvek hir­
detéséről is. Nevetséges azt hinni, 
hogy amit nem tudnak megcsi­
nálni, a Kossuth Ferenczek és 
Apponyi Alberiek, azt majd 
megcsinálják a Farkasházyak és 
Bozókyak. Félre az útból kép 
mutatók, ne rontsátók a magyar 
nemzet tiszta Ítéletét s rontsátok 
meg azt az összetartást, amely 
egyedül viheti diadalra a nem­
zet gondolatát

Derék jó  magyar n é p ! Hoz­
zád szólók én szerény tehetség­

gel, de becsületes akarattal. Ne 
ülj fel az ámitóknak, ne ülj fel 
azoknak, akik csak hirdetni akar­
nak, de a megvalósítás tüskés, 
sziklás utjának megmászásától 
gyáván visszariadnak.

Összetartás és egymásiránti 
bizalom! Ez legyen a jeligénk 
március 15-én ! Nézzetek fel az 
égre, ott látjátok a Kossuth 
nevet! Ebben a jelben  fogtok 
győzni, ha lesz hozzá elegendő 
kitartások és vezéreitek iránt 
elegendő bizalmatok.

Ha pedig hallgattok a kislii- 
tüek bizalmatlanságot keltő szó­
zatára, úgy tudjátok meg, hogy 
nyomorult megcsufoltatás és a 
nemzeti gondolatok gyászos bu 
kása lesz az eredmény ! É l  bi 
zom nemzetem józan önzetlen­
ségében és eme hitemtől eltelve 
üdvözöllek felséges Március Ti 
zenötödike ?

S  ha isnem fonja fejünk köré gló­
riáját ideig óráig a népszerűség, 
se b a j! Nem azért küzdünk mi, 
hanem hazánkért és a magyar 
népért s ezért még szenvedni is 
büszkeség lehet !

jtfárczius idusa az iskolákban.
A márciusi nagy napok megun 

népiesének rn idját és fokát rendé 
sen a politikai élet hullámverései 
irány itják.

A kiegyezés utáni évekh n a mi 
kor a lelkek felszabadít tak a bacV 
korszakbeli elnyomatások béklyóitó . 
amikor már, az elfojtott nemzeti ér 
zeiem élő szóval és írásban utal 
tört magának, a „nagy idők“ élő 
tanúi márczius lö-ét ünneppé avat­
ták. Lelkűkben fel-fellcsilant a tüne­
ményes kor egy-egy epizódja Ki 
csíny körben, zajtalanul ezt a napot 
az emlékezésnek szentelték.

A függetlenségi eszme terjedésé 
vei nagyobb arányokat ölt a márciu- 
lö kének megünneplése. A kormán) 
politikai okokból nem szívesen látta 
ezen mozgalmat és egyszerűen bűn 
tettnek, illojalis cselekedetnek mi­
nősítette, de a hömpölygő árnak gá- 
tat vetni nem tudott, mely mindig 
nagyobb ru-dret ásva, magával ra­
gadta a lakosság különbö/ő rétegeit, 
széttörte a közöny jég kéregéit.

Leginpozánsabh volt az ünneplés 
az ellentállás évében. Vallás és 
rangkiüürnbség nélkül áldozott a 
haza népe ezen a napon a hazasze 
retet oltárán. A veszélyin n forgó 
alkotmány, a mentési munkálatokból 
eredő izgatottság megfeszítették a 
lelkesedés búrjait. De már a követ­
kező évben, mikor a diadalmi má 
mór elült, mindenfelé közöny őség 
volt tapasztalhat*) a szabadság ünne­
pén.

A változó hangulat azonban nem 
törhet át az iskola falain. Ahol a 
hazafias tanárság és a lelkes magyar 
tanítóság a hazaszeretet lángját 
akarja éleszteni a fiatalság szivében, 
ott a március idusát, minden külső 
befolyástól menten, impozánsan,lel­
kesen és kellő fénnyel kell megün­
nepelni.

A tanár lelkesítő szavai mélyen 
bevésődnek az ifjúság leikébe. A 
fényes napok eseményeinek puszta 
elmondása, minden kiszinezés nélkül 
is, extazisha hozzák az ifjúságot.

A nemzeti ünnepeket már nevelő 
határuknál fogva is ápo'ni kell. A 
zsenge gyermekkorban nyert b«*nyo 
mások mélyen bevésődnek a fiata1-

ság lelkületűbe, s ha már egyszer 
gyökeret vert a hazaszeretet, ezen 
nemes és szent érzelmeket csakis 
brutális erőszakkal lehet kipuszti- 
tani.

Kitörölhetetlen nyomokat vert lel­
kimbe az első március 15-iki ünne­
pély, melyen 23 évvel ezelőtt mint
II. polgárista a csáktoronvai po'g. 
fiúiskolában részt vettem.* Az ön­
képző kör tanár-elnöke maró. 15-éro 
díszközgyűlést rendezett. A nagy- 
idők eseményeiről sem nekem, sem 
osztálytársaimnak fogalma sem volt, 
ki is lelkesedett volna a murakö/i 
horvátajkú városkában március idu­
sán. A város hétköznapi képét még 
egy nemzeti lobogó sem zavarta 
meg. A meghívókban tisztán elővi- 
gyázutból egy árva betű sem szólt 
a márciusi nagy napokról mert uk- 
kor a „£Ktgesinntu főbíró bizonyára 
betiitja az egész gyűlést. Xagy kö­
zönség gyűlt egybe. A közgyűlésen 
egy horvátajkú fiú a „Talpra ma 
gyart“ szavalta el. Utána követke­
zeit a tanár ünnepi beszéde, mely­
nek keretében rátért a nap jelentő­
ségére. Lángoló szavakkal ecsetelte 
a bűvös kornak történetét. A hall­
gatóság viszafojtott lélekzettel hall­
gatta a 48 as időknek tüneményes 
eseményeit.

Egy csapassa! meg volt hódítva 
az egész ifjúság. A lelkesed-s tüze 
‘ángo't a szivünk!) n. Hosszú időn 
át játékunkban, fekhelyeinken, napi 
foglalatosságunkban a márciusi nagy 
napok domináltak.

Most is az élet különféle változatai 
közölt kellemes érzésként élénken 
vibrál szivemben, az első március 
15 iki ünnepély emlékezete.

Kozma Ármin.

Szabadság napján

Hogyha minden ember széles e 
[hazában

Egy eszméért küzd, c*ak egy Istent 
[imád,

Akkor ülhetjük csak igazán és békén 
Március havának szentelt Idmát.

Addig álljunk készen dicső küzd - 
[bitire

Es ha ezer lélek c-ak egyet akar, 
Akkor t3!j*‘sedett a jövő reménye: 
Szabad hazában, szabad magyar.

György

JKegjegyzés egy felszólalásra.
Vasárnap délután politikai össze­

jövetel vo't a függetlenségi körben, 
i mely' alkalommal Búza Barna őrs/, 
képviselő ismertette az uj ipartör- 
vény-javaslatot. Nem lehettem jelen 
••zen nagy fontosságú gyűlésen, do 
olvasván a hír api referádát, meg­
lepődtem Hericz Sándor polgártár­
sunk felszólalásán. Kifogásé'ja ama 
passzust, a mely elrende i. hogy 
csak 4 elemit végzett fiú lehet ipa* 
ros-tanoncz.

A törvény eme ideális paragra­
fusa a jövő zenéjének egyik szép 
akordja. Végre belátjuk azt, hogy 
analphabéta az iparos pályán nem 
boldogulhat. Hisz még az elemi 
iskola 4 osztálya is csak a tudo­
mány minimumát biztosítja. Alig 
nyújt előképzettséget az alsó fokú 
ipariskolára és alig nyújt biztosíté­
kot a létért való küzdelem elvise­
lésére. Az iparosok hiányos művelt­
sége egyik főoka az ipar pangásá­
nak. Hogy is boldogulhat egy iparos, 
ha fogalma nincs a költségvetés, 
nyugta, számla sth. kiállításáról, ha 
nem tud egy ajánlatot írásba fog­
lalni, ha nincs kel ő intelligenciája 
egy szaklap átolvasására, ha nincs

K ala p - é s  ú r i  d iv a t  ü z le t!  SzCltCS fiűót SAT(iR̂ LtJAUJí,4Ly (Fló'utcza)r  * - I J i V I  a Szakátsy ezukrászda m e lle tt

W F *  Borsalino olasz. Jameson angol, Habig P. & C es Pichler Antal gráczi kalapgyárak egyedüli raktára.
Ajánlja nagy választékú legjobb minőségű űridivat áruit, u. m .: legújabb divatu kalapokat, finom férfi czipők, fehér- 

nemüek, nyakkendők, zsebkendők, esernyők, utibőröndök, bőrárúk stb. mindennemű úri divatezikkek különlegességeit.

Kizárólag jó árú I Mérsékelt szabott á r !
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módjában a technika vívmányait ta­
nulmányozni.

Hericz ur szerint egyediéi kva i- 
fikáció a vastenyér, az erős r 
vezet, mely könnyen kezeli a ka- 
lapácsot és gyalul é- i m** v gépi* ' 
aljasulva végzi i-l a neki kiszabot 
munkál. Ha iparosaink e.»= j • még 
az általános tankötelezett-Mget K 
kifogáso'ják, ha az általános mii 
vétség meg.-zerzését m Kotlr* ndii 
dolognak tartják, ha u ■ u i .i íj.. . 
önérzetükkel m-*g*'g\e t«• ,»• i • k t 
hogy minél nagyobb <• ó.,. , u- 
ségü ifjak kerülj -o *k az • i ma- 
helyébe, úgy a magyar ipu-iak 
szép jövőt — még ha a i.or.i.m-- 
nyék kedvezőkké válnak : n< m
jósolhatok. A kormánynak 
radikális intézkedjél az ipar; r 
nek eme szép pontját es k i* 
selni lehet • tényleg e.-.ik .1/ 01 . . 
képviselő ur állal ha:.go.-1.. 1 •.:; 
meneti intezkedé-n.K - m . 
négy osztályt nem v-g/-u fm \i 
galatra kényszeríti u i i i  b \i 
adni.

De hely tt h n I t  a: n
mely nem akar pápább 0 1  
pápánál, mely a négy eb mi 1 - o .. 
elvégzését az előkepz- ti ■ g m \i 
mumánuk tekinti. Az elemi \'l <> •' 
tálvának elvégzése, a polgári »> 
Il-VI osztályának « iveg/.e-e. . 1 .
nuskodó bizonyitvány a 111 -i* in k 
a tanonc felvételé n"! garancia! 1- • 
pez. Hogy pedig az isko a/.oti t ne 
felszabadít.Iával jobban bo dogu az 
életben, mint az analphab- ta \ agy 
hiányos ismeretekkel re j.d«-Le; ő lat­
sa. azt bizonyilanotu f. l - g >.

Kertész üuun.

Válasz.
Még február hóban cg> b.-l- 

liivást intéztünk l.tpunkh .1 \át 
megyénk alispánjához, mely b • ti 
kértük, l.ogy miután a főispán 
ur nem intézkedett a márczius 
15-ike megünneplése tárgyában, 
intézkedjék ő.

Cikkünkre tőispánunk —  ki 
most egészsége helyreállítása cél­
jából Abbáziában időzik —  a 
következő választ küldte be szer­
kesztősegünknek:

Tisztelt Szerkesztősig !
:a veszem a Felsőmag) arorsza^i 

Hírlapnak titkárom altul ntegküidott 
február 2U-iki számat melyben a 
„Megye és Varos* eimü ci-vk irt»j  ̂
a tal azért vádoltál tani, mert csőn- 
grádvármegyei ti-zttarsam példájára 
— noha erre a Felsőmagyarországi 
Hírlap által figyelmeztetve is lettem 
el nem rendeltein, hogy a közigaz­
gatási hatóságok március 15 én hi­
vatalos szünetet tartsanak és az is­
tenitiszteleten minden tisztviselő je ­
lenjék meg, mibő a cikk Írója k<>
vet kezet esség köpeti azt hozza ki,
hogy Z mplénvúriuegyu nem kivált 
hivatalosan ünnepelni.

Ezen közlemény ok nélkül és 
méltatlanul terhel étig. itt mu asz 
lássál.

Nekem mint főispánnak semmi­
féle hivatalos munkasztinetet elren­
delni nincs jogom, igy a cikkbe i 
vonatkozások hozzám, vagy r* ám 
helytelenül lettek intézve, de köz­
tudomású dolog, hogy üt hétig su 
lyos beteg vo tani s amint a Felső- 
ntagyarorszagi Hírlap is szive- volt 
megemlíteni, ítbr. 2(> án gyógyulás 
keres* s végeit szabadsággal Abba 
ziába jöttem, igazságosan tehát 
nem terhe hét engem vad, hogy a 
március 15. ünneplését el nem r n- 
deltem, m rn intéztem és ietézem —

mert el nem rendelhettem, nem in
tézliettem s nem intézhetem.

Különben nézetem szerint a tuárc.
1 » nek legszebb és iegméitóbb meg* 
ünnepbCe az, ha ezt a polgárság 
•■ájul szivének fakadása szerint raa- 

ig.itól és maga rendezi és ünnepli 
m *g - 1 zen ünnepére a hatóságokat 

is mi-gl.ívja. Ily Unnnepen a tör- 
i.vli.t ság lúgjai és tisztviselői 

'é*/». g^el e> ürömmel fognak meg- 
ij' i iim részt venni. Fájdalom ré- 
■" in 'm o s ta n  csak u feleli való 
,r 1 - íjnal .olásomnak adhatok ki

• j-'- 's t, hogy betegségein folytán 
■i'-zerü't távoliméin miatt az idei

• Mic.11- 15 ünnepén nem fogok 
ré.-zt vehetni.

K * n nyilatkozatomat Szükségesnek 
1 lt.i:ii a lehető feltevések, küvot-

• > z. k. kizárása végett, melyre 
: . \..halán okot nem szolgáltattam, a
ii- 1 i sz'r-ve.-ztő* -ggel kózleni és 
in-' • lapjának legközelebbi meg- 

h nő -/aulában leendő szives közzé 
1 l 1 i'Te a tisztelt Szerkesztősége fel- 
1 é; 1:i. - azon reményében, hogy 

n k<i/.i* m ír emnek helyt adni 
-zivts leend,

ti-ztelettel vagyok :
Abi>.tziu, l'JOS. ináre. 11.

Mecsnn Gyula, 
Zemplén vármegye 

főispánja.

Örömmel közöljük e sorokat, 
m ly minden tekintetben n.eg-
r. ■ ,t.u minket. Mi csak az nn- 
tr. ;> -g megtartását sürgettük 
ti/, pedig már megvan.

gaza jjaraa üsszéöe.
B n / a Barna kerületünk orsz 

kép\is*;öje f. hó 5 *n  a képviselő 
1. 11 tarlóit beszédének közlését

■ .ő.it)b közöljük, Szükségesnek tart 
jitk a be-zéd közlését már azért is, 
mert a fővárosi lapok nagyrészt) ar­
ról c-it 'U luw.nból meg sem emlé­
kezett *'S amelyik közölte, az i*. 

1 csak rövid kivonatban. Az érdekes 
felszólalás a következő:

Búza Barna: T* ház! A liázsza 
báty revízió ellen fordult szónokok­
nak a házszabály revízió ellen fel­
hozott aggodalmaiból és nyilat ko 
zalaiból bizonyos, erősen leszállí­
tott mértékben egyet elismerek va 

nak ■ - igái uakt azt, hogy tény eg 
az országban, a nagyközönségben, 
bar nem egész U rjedelmélx-n, hű­
ltem ai nak bizonyos réteg* iben a 
most tárgvaias alatt lévő házszabály- 
r« vizios indítvánnyal szemben bizo 
itvos ing« rültség, bizonyos ellen 
- zen v és izgatottság mutatkozik, 
(ügy van! Ugy van! a baloldal 

1 Mso padjain.)
I).*, t. ház. a ki komolyan és a'a 

posun figyeli meg a közönség ezen 
részének hangulatit, az azután 
nyomban konstatálni fogja uzt is, 
bog) az ingerültség és az ellenszenv 
tu’ajdonképen nem a Nagy Emil- 
féle iuditváti) ellen mutatkozik, ha­
nem a Nagy Emil-féie indítványnak 

I azon tartalma ellen, u melyet abba 
hoVmagyar.tznal , a melyek ezen 
indítványnak imputálnak a sajtó 
egyes orgánumai.

M• rt, t. k* pvt-előház, a magyar 
'ajtónak a mostani időben alakúit 
eg y  csoportja, a mely az ő gyöke­
r ű  eg y  iddig körülbelül nagy 
részben idegen talajba : a hazugsá­
goknak, a ferdítéseknek, a rágal­
maknak a talajul) 1 bocsajtja, (Ugy- 
van! ügy van! Elénk helyeslés 
jobhfelől.) a mely abból a talajból 

[táplálkozik, abból a talajból akar

meghízni, megkövéredni. (Úgy van ! I 
Úgy van! jobhfelől.)

Hát, t. képviselőhöz, a sajtónak 
ezen része elég élelmes volt arra, ] 
hogy, sokszor nem is egészen egye­
nes utón é.- nem is a legtisztessé­
gesebb eszközöknek a felhasználó j 
savai, odaférkőzhessék a magyar ■ 
közönség szélesebb rétegeihez s oda­
férkőzhessék különösen az >khoz a ré-! 
tegekhez, a melyek eddig nem igen 
voltak az újságolvasáshoz hozzá­
szokva s a melyek ennélfogva ueiu 
tudják azt az újságot a józan ont 
bér kellő kritikájával fogadni, ha­
nem annak az újságnak minden 
illitásá , minden ferdítését kész­
pénzül fogadják el Ezek az újsá­
gok. a sajtónak ezen orgánumai 
gondoskodtak azután arról, hogy 
a magyar népitek ezen rét* gei egé­
szen must tudjanak, mást értsenek 
ezen házszubalyreviziós indítvány 
alatt, mint a mi abban tulajdonké­
pen foglaltatik. (Igaz! Úgy ven! 
jebbfeiól. Zaj. Elnök c-enget,)

Elnök: Csendet kérek!
Búza Barna: A magam közvetlen 

tapasztalatai alapján győződtem 
meg, hogy a közÖnségneK legna­
gyobb r szó azt hiszi, hogy ez aj 
Nagy Emil fele indítvány ugyanazt 
tartalmazza, a mit a Tisza féle, 
vagy u Haitiéi Gábor féle házsza 
hály'revíziós indítvány tartalmazott. 
(FeUiullások a bulo'd .Ion : Kosz- 
szüld)! Zaj. Elnök csenget.)

< let kérek I
Búza Barna: B széliem, t. ház,

igen sok esetben ti.-zteséges, jó 
gondolkozá-u, jvliiszetuü és józan 
eszü magyar emberekkel, akik a lég 
nagyobb elKesoredéssil támadták és 
szidlak ez**n indítványt és miatta u 
többsi get, azt mondván, hogy a 
többség nne a kioiürt hozza he, a 
többség o van házszabályt akar el­
fogadni, m ly szerint 150 képviselő 
kérelmére bármikor be kell rekesz- 
leni a vitát és szavazásra kell bo­
csátani a kérdést. (Zaj )

Elnök: Csendet kérek !
Busa Barna: Es a mikor en özek­

nek a liszt*s-égHs embereknek meg­
magyaráztam es az indítvány hi­
teles szövegének felolvasásával be­
bizonyítottam, hogy ez az indítvány 
távolról sein azt tartalmazza, hogy 
ebben nyoma sincsen a klotürnek, 
hanem ennek a lényege n m egyéb, 
mint uz, hogy a háznak a tanács 
ko/.á'i idej- t bizonyos sürgős javas­
latok számára napi 4 óráról napi 
10 vagy 10 órára 111 *g lehet hosszab­
bítani : akkor mind azt mondták, 
hogy. ha ebben a javaslatban ennyi 
van, hu ennek a javaslatnak ez a 
lényeges tartalma, hát akkor ez a 
javaslat nemcsak hogy 11 in káros 
vagy veszedelmes, de nagyon he­
lyes és okos dolog, meri tényleg 
nagyon kevés az, hogy a képvise­
lőház naponta 4 óráig dolgozzék, 
csak négy órán át tau.ic kozzék.

Sőt, t. kép viselő ház, hogy a sajtó 
ezen rosszhiszemű részének milyen 
nagymértékben sikerült a közönsé­
get a Natív Emii-féle indítvány 
tartalma felöl megtéveszteni és ez 
által elégiiietlenséget élőid *zni a 
közönségnél, uzt legjobban bizo 
nyitja, hogy ma beszéltem nem 
egy házon kívül áiló emberrel, ha 
nem a képviselőháznak egy tagja 
val, a disszidens Csoportnak egy 
igen rokonszenvt s és igen jóhiszemű 
tagjával, a kiről beszélgetés köz 
ben meggyőződtem, hogy szintén 
azt hitte, egészen a mai napig, 
hogy a Nagy Emil-féle indítvány a 
klotiirt, a vita berekesztését és a 
szavazás azonnali elrendellietését 
tartalmazza.

Endrey Gyula : El sem olvasták 
a javaslatot! (Zaj,)

Busa Barna : Es ez a t. képvi-
lőtárs&ru is csodálkozva és bámulva 
fogadta Azt a felvilágosításomat, 
hogy itten nincsen szó klotürről, 
nincsen szó a vita berekesztéséről, 
liánéin c»ak az ülések idejének a 
a meghosszabbításáról van szó. (Úgy 
van 1)

Nagyon sajátságosnak tartom . . 
(Zaj és közbeszólások a baloldalon* 
Ki volt az?) Privátim megmondom 
és bebizonyítom, hogy amit mond­
tam, igaz. (Felkiáltások ; elhisszük !)

Ismétlem, nagyon sajátságosnak 
találom azt, t. képviselőház, hogy 
egyes lapok elég vakmerőek ós 
elég rosszltisz'-müek hatalmas, ükül- 
nyi betűkkel kinyomatott cziiuek 
és alczimek alatt ugy Írni erről a 
házszabály-revíziós indítványról, hogy
* z a klotür, hogy ez rosszabb a 
Tisza-féle indítványnál, hogy ea  
a szabadság megfojtása.

(Folyt, kör.)

Van már ereimény.
— S a jtó p e r  és re n d e le t —

Az újhelyi munkásbiztositó 
hivatal ellen folytatott hosszas 
hadakozásunk némi eredményt 
mutat már fel. A munkásbizto­
sitó pénztár tisztviselői a „Zemp­
lén44 és „Zempléni Naplóban44 
nyilatkoznak és bejelentik, hogy 
lapunk ellen sajtópert indítottak 

| legutóbbi cikkünkben foglalt 
„rágalmak44 (?  !) miatt.

Örömmel fogadjuk a munkás­
biztositó pénztár tisztviselőinek 
ellenünk indított sajtóperét, mert 
alkalmat adnak nekünk ezzel 
állitásaink bizonyítására, de e l­
várjuk, sőt a közérdek szempont­
jából megköveteljük, hogy előbbi 
cikkeink miatt is indítsanak el­
lenünk sajtópert, mert minden 
állításunkat be akarjuk bizonyí­
tani.

i Ezzel a kijelentéssel a mi ré­
szünkről akár be is fejezhetnők 
a vitát, mert most már az arra 
hivatott bíróság fogja eldönteni 
azt, hogy kinek van igaza. De 
addig is míg ez a sajtóper tár­
gyalásra kerül, ntég a bÍróság 
kimondja egyikünkre a bünössé-

• get, kell, hogy némileg tisztán 
1 lásson a közönség.

Ezért alább szószerint közöl­
jü k  az állami niunkásbiztositási 
! hivatalnak a legutóbb Ujhelyben 
! tartott vizsgálatból kifolyólag az 
itteni pénztárhoz intézett átiratát:

Kerületi muiikáshiztositó pénztárnak 
Sátoraljaújhely,

A pénztár helyszíni vizsgálatával 
m.cghizott néhai Jung Antal minisz- 
t* rí főszámtanácsos ott léte alkal­
mával rámutatván a pénztár ügyvi­
telében észlelt szabálytalanságokra 
egyszersmind megadta az Ugy és 
pénzkezelés, valamint a számvitel 
rendes ellátása érdekében szüksége­
seknek látott szóbeli Útmutatásait.

A m. kir. állami munkásbiztositási 
hivatal felhívja a pénztárt, hogy a 
vett utasításokat mindendenben szerű 
előtt tartván ügyvitelében szorosan 
azok szerint járjon el, nehogy jogo- 
sult panaszokra okot szolgáltasson.

A nevezett kiküldött az állami 
niunkásbiztositási hivatalhoz intézett 
jelentésében a helyszínén szerzett 
tapasztalatai alapján a pénztár ren­
des ügymenetének biztosítására a 

I következő javaslatokat tette:

Zem plén  vá rm e g ye  legnagyobb  és £ászlőji iJienrihle g ré g ib b  p o lg á ri, papi szabó Uz-

é» g ya p jú szö ve t g y á ri ra k tá ra  S á td ra I ja u jR z ly.
Olcsó árak Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Árjegyzék' valamint minták ingyen és bérmentve küldetnek

Levelezőlapon való tudósit ás -s - tá a  
bármikor kész Sátoraljaujhelyh-z köret 
fekvő helyekre (kellő mintákkal) a 

megrendelések felvételére elmenni. 

Kifogástalan szabás.
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1. ) A pénztár élére felelés vezető 
állíttassák, ki úgy a személyzetet, 
mint az ügymenetet ellenőrzi és a 
fegyelmet gyakorolja.

2. ) Intézkedés volna teendő, hogy 
a pénztáros és ellenőr hivatalos érái 
egy és ugyanazon időben tartassa­
nak.

3. ) A naponként délután 4—6 
óráig bejárni köteles Dr. Orosz 
Dezső gyakorló ügyvéd a pénztártól 
elbocsátandó, mert munkaeredraénye 
teljezen nélkülözhető a nélkül, hogy 
az ügymenet bármely irányban hát­
rányt szenvedne. És végre

4 )  Felelős vezető mellett még az 
egyik dijnok is mellőzhető lesz 
azon esetben, ha a pénztár rendsze­
resen működik, s a munkaerők sze­
retetteljes vezetés mellett nagyobb 
tevékenység kifejtésére serkentet­
nek.

Az állami raunkásbiztositási hiva­
tal felhívja a pénztárt, hogy a ja ­
vaslatokat tárgyalás végeit terjessze 
igazgatósági ülés elé és az igazga 
tósági ülésnek hozandó határozatát 
as országos ruunkásbetegsegéiyző és 
balesetbiztosítási pénztárhoz, vala­
mint e hivatalhoz is terjessze fel.

Budapest, 1908. február hó 29-én.
Dr. Ment sík s. k. 

másodelnök.

Tehát csak jö jjön az a sajtó­
per, mi nyugodtan várjuk külö­
nösen mos., mikor a legfelső fo 
rum, a munkásbiztositó hivatal is 
nekünk adott igazat.

Az igazgatóság pedig most 
teljesítse a kötelességét, nehogy 
a munkások filléreit továbbra is 
odaszórják olyan embereknek, 
akikre ott szükség egyáltalán 
nincs.

lártiisi üinepségck Ubflpben.
Sátoraljaújhely varos közönsége egy­

szerű fénnyel óhajtja megünnepelni 
a dicső nap emlékét. Mnltkor kozol 
tűk az ünnepségek részletes prog 
rararajat, ezúttal csupán annyit je 
tünk még, hogy d. e. 10 órakor a 
reformátusok Potőfi-utc&i temploma 
bán is lesz ünnepi istentisztelet, és 
hogy a függetlenségi kör Ünnepé­
lyén a felsorolt szereplőkön kívül 
emlékbeszéd-t tart még Ssirmay 
István dr.. és a záióbeszndet Mato 
lat El* e fogja mondani.

A lieij beli tanintézetek egytől- 
egyig raeuüniiep'ik március idusát. 
A programiunk a következők ;

A Jőgymnasium ifjúsága d, e. 9 
órakor tartja ünnepélyét a II. oszt. 
termében. Részletes prngrainm ninc3 
kiadva.

Az állami polgári leányiskola d. e. 
8-W  ig tartja ünnepélyét az iskola 
tornatermében. Programul: 1. Hym 
nusi, énekli a leány kar, 2. Alkalmi 
beszed, tartja kQy ulay Károly
igazgató. 3. Honfi da\ énekli a le 
ánykar. 4. Március 15 én költemény, 
szavalja SchWviger Ilona III. oszt. 
tanuló. 5, Márciusi ibolyák költemény 
szavalja B.-hyna Margit I. oszt. ta­
nuló. 9. Kossuth sírja költemény, 
szavalja Sebőn 1 ona 111. oszt. ta­
nuló. 7. Március tizenötödikén köl­
temény, szavalja Isépy Edit!) IV. 
oszt tanúió. 8. Szózat énekli a le­
ánykán

A polgári Jttuiskola d. e. 10 órakor 
sajat heiyiio-geben ünnepli illeg a 
nagy nap 69. évfordulója. Ennek 
műsora a következő: 1. Hertelendy 
induló. Énekli az ifjúsági énekkar.
2. Radó: Talpra magyar! Szavalja 
Ma.cher Jenő IV. o. t. 3. Ünnepi 
beszéd Tartja Diószeghy László ta­
nár. 4. Pista tüzér. Szavalja Bereg- 
szászy Oyu'a I. o. t. 5. a) Rákóczi 
kesergője, 5. b) kuruez tábori dal. 
Énekli az ifjúsági énekkar. 6 Tóth 
Kai min: Előre. Szavalja Schwurtz 
Zaigmond II. o. t. 7. Petőfi : A le­
dőlt szobor. Szavalja: Frictimann 
Vilmos IV. o. I. 8. Hymnus. Énekli 
aa énekkar.

A stquo izr. hitközség elemi iskolája 
reggel 9 órakor hazahaz ünnepélyt

tart a következő műsorral: 1. Honfi­
dal. Éneklik az iskolai növendő 
kék. 2. Elnöki megnyitó. Tartja 
dr. Roboz Bornál, isksz. elnök. 3. A 
hazáért. Szavalja Kozma Erzsébet 
IV. o. t. 5. Talpra magyar. Szavalja 
Szűcs Gyula IV. o. t. 6. Ünnepi be­
széd. Tartja Rác.Sándor tanító. 7. 
Talpra magyar. Éneklik a növendé­
kek. 8. Kossuth sírja. Szavalja Nagy 
E(za IV. o. t. 9. Vándormadár, Sza­
valja Hirsch Lujza IV. oszt. t. 10. 
Záró beszéd. Tartja dr. Roboz isksz. 
elnök. 11. Hymnus. Éneklik a nö 
vendékek. Ezen ünnepekre a szülő­
ket és tanügybarátokat meghívja az 
iskolaszék.

P o lg á rtá rsa k !
A magyar nemzet legnagyobb 

ünnepnapját, március tizenötödikét 
hagyományos kegyelettel üli meg 
az idén is a lüggetlenségi kör.

Vasárnap délután S órakor
sajat helyiségében

ünnepélyt
rendez, amelyre meghívja a kör 
tagjait s a város egész közönsé­
gét.

Jöjjön el mindenki, hogy ezek­
ben a nehéz napokban, mikor 
ezerfelől ezer ellenség támad is­
mét a magyarra, egyesülhessünk 
a hazeszeretet érzésében, s tanú 
ságot tehessünk a függetlenség 
szent eszméjéhez való rendűiét- 
len hűségűnkről.

Az ünnepély után azok, akik 
részt venni akarunk, együttesen 
vonulunk a vármegyeháza nagy­
termében rendezendő közös va 
csorára.

Hazafias tisztelettel Sátoralja­
újhely 1908. március 9.

Pekáry Gyula
a sátoraljaújhelyi függetlenségi 

kür elnöki*,

h I R k k .

Emlékezzünk!
Az utódok az elődök példáin épül­

nek. A világtürténeh m fényesen 
igazolja, hogy a muitnak nagy tét 
tei. nagy alakjai vezették a késő 
generáliókat uj küzdelemre, kitar­
tásra.

A múltnak nemzetnevelő hatása 
szabja meg a jövőnek sorsát és 
hogyha a múlt nagy eseményei, 
mint világitó fáklyák állanak elő­
térben, a nemzetek önfentartásra 
irányú ó harczain nem győzedelmes­
kedhet a csüggedésnek sötét szel­
leme.

Emlékezzünk régiekről, daliás idők. 
ről, daliás időknek nagy eseménye 
iről, nagy eseményeknek hős alak 
jairól 1

Emlékezzünk csak hazánknak 
vérbe fuliasztott, s mély gyászba 
öltöztetett 1848 — 49 iki szabadság- 
hercaáról.

Egy, büszkeségében vérig sértett, 
ősszabadság gyakorlásában erőszak 
kai, hitszegestül akadályozott, zeng- 
zetes nyelvétől megfosztott, ősi ha­
gyományaiban kicsufolt, nemzet néni 
tűrhette tovább az erejét kimerítő 
igát, az önérzetét arczul czapdosó 
kényuralrnat és cselekedete . . .

Nem volt katonai szervezete, de 
vezércsillaga volt a honszerelem: 
nem volt fegyverzete, de elég erős 
volt azt az ellenétől megszerezni, 
nem oktatták a hadviselésre és mégis 
örökre fénylő haditetlekkel irta fel 
navét a világtörténelem lapjaira.

A nemzet önvédelmi harczának 
megrendítő tragédiája Világos sík­
ján nyert gyászos befejezést.

A mindig győztes zászlók, a ma­
gyarok Nagyasszonyának mosolygó 
képét viselő liarczi lobogók ott ha 
nyatlottak le a nap hevétől szókéra 
égetett világosi mezőn . . .

Lerakták fegyvereiket a névtelen 
félistenek és a félelmes honvédse 
reg legyőzütte vált.

Ha van fájdalom, mely ellank- 
kasztja a szívnek verését, ha van 
gyász, mely mindent elsötétít és 
vigasztalanná tesz, ha van veszte 
ség, mely pótolhatatlan, úgy a vi­
lágosi síken megadásra vezényelt 
magyar honvédsereg érezte igazán 
a legnagyobb fájdalmat, a legsüté 
it-bb gyászt és a legfájóbb ve.-zte- 
séget!

Hazát, szabadságot, jogot veszítve 
borzasztó sors! , . .

Ez jutott osztályrészül a nemzet 
szi.sóvirágának, a fiatul honvédse­
regnek.

A minden vesztésnek szivett pu 
fájdalma derékban törte ketté a kar­
dokat, a töltött fegyverek csövei 
hordozóiknak osztottak önkéntes ha­
la it; bajtárs bajtaraát ölte meg; a 
harczi paripának ón gazdája röpi 
tett fejébe golyót, vagy egyesek 
fegyvertelenül vágtattak a Vegzet 
utján nem menekülésbe, hanem a 
bilincsek köze . . .

Azután ? . . . — Halá.hörgés, bi 
lincscsörgés töltötte be hazánk té­
réit.

Asik megmenekültek az ellenség 
állati bosszújától, bevették magu­
kat a feneketlen lápok, vagy u 
megközelíthetetlen őserdők es he­
gyek köz*-, akik pedig itthon ma­
radlak, siratlak az eivtszelett édes 
anyát, amelyen kívül nincsen szá­
munkra hely .

Pedig mi volt a honvéd?
Olyan fogalom, mint a nap, mely 

a természetet éltető fényforrás: 
olyan fogalom, mint az eső., u ter­
mészet második szükséglete; olyan 
fogalom, mint a fö d, amely az 
élet fenlartója.

A vérrel szerzett, megtartott, 
ellenség által megtámadott hazának 
vedője volt a honvéd.

Olt született a majtényi síkon. 
Akkor kuruez volt a neve s midőn 
a szűz Máriás zászlók másodszor 
.sorakoztatták őket, honvéd nevet 
adott neki az országi

A legendás korszak szabad-ág- 
virága bimbóny Húsának nagy év­
fordulója közeleg.

Ünnepeljük meg ezt a feltdhc 
tétlen évfordulót az idén is.

Az alkalom, mely az idei ünnep 
séghez kínálkozik azért is becses, 
mert március 15 ike vasárnapra 
esik.

Legyen tehát az idei ünneplés 
fényesebb, nagyobb és szebb az 
eddigieknél, hiszen a nagy időknek 
még élő tanúi egyre hullnak, mint 
szélütött fának sárgult levele . . .

Ariiig ők élnek, bennünk él az 
emlékezés, amint ők fogynak, sír­
jaik fellett kell szövétneket gyúj­
tanunk az emlékezésnek, mert az 
utódok csakis úgy lesznek méltók 
apáik emlékéhez, hagyományaihoz 
és erkölcseihez, hogyha világitó 
csillag módjára vezetjük őket az 
emlékezés szárnyain a honszerelem
szentelt oltáraihoz!

a

— Lapunk tisztelt tudósítóit fel­
kérjük, hogy a márciusi ünnepsé- 
gek lefolyásáról minket azonnal 
értesíteni szíveskedjenek.

—  Besenyey István fogadtatása
Fényes ás ünnepélyes fogadtatásban 
részesült Besenyey István esperes, az 
UJ rótu. kath. plébános f. hó 13-án 
délután, midőn városunkba, uj ott­
honába bevonult. Az uj plébánost a 
hegyaljai pap társai, valamint Dókus 
Uyula alispán — ki Szerencsig elébe 
utazott — Szerencstől kisérték a 
vonaton. A vasúti állomásul) a vár* 
megye, törvényszék, mérnöki hívn­
iuk, piaristák stb. kü.dóttsége és 
tübb százra menő közönség várako­
zott az uj főpapra. Midőn a vasúti 
kocsiból kiszállott, a nagyszámú kö­
zönség lelkes éljenzessel fogadta ; 
majd ThuránszkyLászló vm főjegyző, 
a varmegye; Hatolni Etele rum. 
kath. vnagi főgonduok az egyház 
község nevében, Karkas Andor b. 
polgármester u varos és .Yji/assy 
karoly kegy esrendi hazfónök a rend 
nevében üdvözölték az uj lelkipász­
tort. Az üdvözlések után megindult
a bosszú kocsisor be a városba. _
Az első kocsin Schmid Lajos rendőr­
ié. .pilány es barkas Andor li. polgár* 
mester, majd a főispán díszes né­
gyes fogatait az uj plébános ült ; 
Követve kocsiját 2U—25. fogat. A 
Kocsik a nagytemplom elé vonultak 
fel, s a kiséret az uj plébánossal 
élen, bevonu t a templomba, melyet 
akkora mar a közönség teljesen meg­
tudott, úgy hogy a rendőrségnek kel­
lett vissza tartani a még bejutni 
óhajtó nagyszámú közönségét. A 
templom ajtóban Pecsár Uyuía írni- 
iiuki plébános üdvözölte és fogadta 
a hívek nevében az uj pásztort, aki 
gyönyörű, magas szárnyalásu besze­
dd intézett a templomot zsúfolásig 
megtöltött közönséghez. — Ezután 
egyházi ornálusban a főoltár dőlt 
rövid hatundú istentiszteletet tartott,
s ezzel az Ünnepély véget ért. _
Uj otthonában paptarsai tisztelegtek 
és üdvözölték a kiváló derék főpa­
pul. — Kísérje itteni működését 
áldás és jótékony ság ; a hívek őszinte 
igaz sseretele I

— Kinevezések. A király A«« Jó  
zsef, Kerencsy Sándor, Gbrbmbey Ba­
lázs, dr. Oláh István sátoraljaújhelyi 
törvényszéki. P étn /fy  Béla király, 
heltneci, Aart Béla varaiméi járásin 
rókát a VB. fizetési osztályba a tör­
vényszéki, illetve jarásbirókká, — 
Komáromy Kálmán királyhelincci, 
I alkovseky Uy ő/.ő gálszécsi. Nemet 
Andor tokaji, Schiller Kálmán sá­
tora jaujhelyi, Sal/ay Béla és Kom- 
bauer Edgaid nagymihályi, AJamko- 
inch Uy uzu es Aschenbrier István 
hunionnal aljarásbirokat és Olchváry 
Uezsö sátoraljaújhelyi alügyészt já- 
rasbirokka illetve ügyészé kinevezte.

— Torna István primiciaja. Torna 
István Esztergom egyházmegyei pap. 
növendéket, lapunk kitűnő munka 
társát I. hú 14-én Esztergomban 
szentelik pappá. Első szent miséjét 
f. hó 16 au tartja Budapesten. Ma- 
uuductor ürüli József esztergomi 
praelattis kanonok, szónok Butyhai 
Antal szt.-ferencrundi provinciális 
lesz.

— Halálozás. S t e i n  János ren- 
dőrszakaszvezető folyó hó 11-én, 
38 evez koránun meghalt. Temeté­
sén, mely márczius 13 áu ment 
végbe, részt vett S c i i m i d t  Lajos 
rendőrkapitánnyal a rendőrség tiszt- 
vise-lőkara és az elhull , t bajtársai, 
valamint a tűzoltóság is.

— Március 15 ike Tallyán A tálv- 
lyai „Olvasó.egyesület" 1848. már­
cius 15 ének fíO-ik évfordulóját
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1908. március hó 15-ikén délelőtt 
10 órakor, n ref. templomban em 
lékbeszéddel kapcsolatos istentisz­
telettel, este pedig a városháza 
össses helyiségeiben közvacsorával 
egybekötött táncvigalommal fogja 
megünnepelni.

—  A ..Kereskedők, iparosok es 
gazdak hitelszövetkezete. Haas Adolf 
hálában levő udvari helyiségeiben 
április hő 1 éti kezdi meg működ 
zét. A szövetkezet nagy bizalommal 
néz a a jövő elébe, mert már < ddig 
150*) üzletré>z jegyeztetett és a jegy­
zések még mindig folynak, igy te 
hat bizonyosra vehető, hogy a t;ir 
saság a magara vállalt feladatoknak 
minden tekintetbe., eleget tenni ké­
pes lesz. Jegyzések a Landesmann 
Miksa és tár.-a cégnél kapható ulu- 
irasi ivén még mindig eszközölhető v 
A szövetkezet igazgatósága felkéri 
az aláírásokat összegyűjtő urukat, 
hogy az aiairási iveket e hó 28-an 
d. e. átadni szíveskedjenek, hogy u 
befizetési könyvecskék a tagoknak 
idejekorá i kiadhatók legyenek.

— Hivatalos hirdetmény. A hou- 
védeleiuügyi in. kir. miniszter urnák 
143979907 sz. a. kelt rendelet* 
alapján értt silein a luUii)*>zt >- ■ í 
foglalkozó gazda közönséget, hogy 
a közös hadsereg é» honvédség ré­
szére szükséges lovak arait es pe­
dig a hátas lovaké 8**0 koronában 
a hamoá lováké 900 koronában atla- 
pittatott meg; minél fogva fe> 
iiivo.n az érdekelteket, hogy a 
fentebbi célra szánt lovaikat azok 
felavatnia előtt lókereskedőknek el 
ne adjak, vagy ilyenek altul el ne 
foglaltassák, hanem a lé\á-ár.ö bi­
zottságok működés L mindenkor var 
jak be A iss Ödön.

—  Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesület közgyűlésé Az Om.xe fon­
tos érdeke, Hogy a közgyűlés a/ 
olt megjelenők nagy szama fo.ytan 
a magyar kereskedő* országos nagy­
gyűlésének igaz képét mutassa. 
Nagy Itordereje van ennek egyesü­
lésünk eredményes működésének és 
törekvései sikerességének szempont­
jából, imrt az egyesülés súlyát cs­
eréjét a legnagyobb mértékben nö 
veim alkalmas, ha valósággal mu­
tatjuk be, hogy a magyar kereske­
delem összetart, atérzi a szo;idaritá>- 
nak szükségét és jogos érkekeit 
megtudja védeni. A nagygyűlés >ok 
fontos tárgya közt, különösen a 4. 
pont az, mely a kereskedők figyel 
inét magára vonja és ez az adóre­
form ki rdése. E végből felkérjük a 
kerület tg* d tisztelt tagjait, hogy ' 
aki csak teheti, hozza meg időbeli 
es anyagiakban azt az áldozatot, és 
szánjon ra egy-két napot arra, hogy 
az Omke közgyűlésén részt vegyen. 
A közgyűlés Budapesten (uj tőzsde 
épület) folyó ho 22 én lesz m< g- 
tartva. Hogy tagjainak a közgyűlé­
sén való részvételi megkÖuyitse, az 
elnökség az idén is kieszközölte a 
szokásosutaza.'i kedvezmény jegye 
két műre. 17-tőt 25-ig való érvény 
nyel. Egyesületi tag. ki ily jegyre 
igényt tart, Sebőn Sándor kerületi 
elnöknél átveheti.

—  Pályázatok. A sátora jaujhcM 
törvényszéknél jegyzői aöasia és 
a király helmeczi járásbíróságnál 
végrehajtói állásra 2 hét alatt le­
het beadni a pályázati kérvényeket.

— Nyilvános nyugtázás Bán. ez- 
Vásárhely un közönsége által feb 
ruár hó 27 én Vásárhelyt megtar­
tott batyubál alkalmával jegy-arait 
felülfizettek : Kristóf Lajos lU kor. 
Gallé Marcell 9 kor. Hiszem Kál­
mán, Szludak Károly 8—8 kor., Gu* 
lácsy Valér 5 kor., Kiauser Emil, 
dr. Karcub Pál, dr. Hullt Mihály
3—3 kor., Nyitray Lajos, Fidler 
Nándor, Karolyi István, Fii diu.ui 
Zsiga, Lehoczky Béla, B» ötüs Sá­
muel, Szabados Mihály ne, Ivehla 
Pál 2—2 kor., Hakovszky Dezső 
1 koronával. Bánócz 1908. máic. hó. 
A rendezőség nevében: Guzeo Frigy es 
pénztáritok.

— Katonai beszállásolás. Folyó 
hó 15. és 10 ikán — mint mar je­
leztük — kétszáz póttartalékos hon-

I véd vonul be fegyvergyakorlatra I 
j Sátoraljaújhelybe. A honvédeket a 
Kazinczv-utC'án szállásolták be, de 
mivel időközben más, alkalmasabb 
térhelyiségeket találtak számukra, 
— most már nem a Kazinczy-utcai 
háztulajdonosoknál, hanem a Kiás- 
tiom-utcai Totna-félo és Kossuth- 
utc/ai Markovics-féle házban nyer­
nek szállást.

Nyilvános köszönet. A sátoral­
jaújhelyi i/r. btítügSHgélyző egylet 
Frii di r Vi mosná éa I• utsch Si­
mon né urhülgyeknek a dr. Steril 
tiszteletére rendezett társasvaosora 
k'oül kifejtett fáradozásokért hálás 
köszönetét fejezi ki. Az elnökség.

— Rajta veszett tolvaj. Jedlinszky 
.Iám..-ne sárospataki lakos egy néma 
tár-nőjével folyó hó 13-án l ’jhely- 
b»-n. J'amer Jakab Kákőcsy-utczai 
fü-*zerkere>k»-désében így hordó 
nui'zkahalat loptak. A lopást azon­
ban a kereskedő észrevette és a 
két tolvaj asszonyt átadta a rendőr­
nek. Egy vég szallapot is találtak 
náluk, melyhez valószínűleg hasonló 
in - dón jutottak.

— Lopások Folyó hő 12 érői 13- 
ár.i menő éjjel Haas Fülöp Ka­
zinczy utciai lakásának lépcsőházá- 
liői elloptak a pokrőcsok leszorítá­
sára szolgáló rézrudakból 15 korona 
értéküt. — Fülöp István perbenyiki 
-zárinazásu napszámost rajtacsiptek 
éppen akkor, a midőn B umenfeld 
Jenő Korona-utczai lakásához tar­
tozó udvarból fahasábokat lopott.
Átadták a rendőrségnek.

— A kassai Rákóczi szobor alap ja ja  
v ára 6" o ol jövedelmez a Rákóczi apó  
k in n .  A legjobb börfényositü Egye 
<i-. i gyártója S z ó k e l y éa T á r s a 
K a s s a .

V é r s z e g é n y s é g e t
rendkívül gyorsan gyógyít a S  (JÖTT-féle 
Kruulsio és az ezen betegségből származó 
kedély telenséget. esUggedést és gyönge 
séget is elhárítja. Az a jó  hírnév, melyet 
a St'O TT-íéle Mmulsio kivívott magának, 
különösen vér$reBeny»efl eseteiben, azon 
alapszik, hogy unnak elkészi*ús«ihez azokat 

*  u legtinomubh szereket hasz-
0 •" ?  uűljaljók melyek pénzért egy

áltulaOan beszerezhetők.saiue- 
ly eket s»-k »\ i tapasztalat ulup

■  i L J t i  ján  tudtuk felismerni, továbbá
■  V jC p  hogy ezen alkatrészek a sa-
■  CTM j á t o s

j 'A  SCOTT-féle 
e ljá rás

által ízletes könnyen em észt- 
Az Kinulsió |,wtö Kmulsiová dolgoztunk te., 
vás.tri.iH.in.it a Knoek eredménye ezen készít 
S t’ oTT-í.-b* métiy, mely nek tápvreje feiúl- 
mú.Uzer véd- múlhatatlan.
Jegyet-a hs- _
Ihn/1 - ki-rjUk Eyy eredeti uvey ara -------
I l e y r i 2 korona 50 fillér

venni.
Kapható a gy «’.gy szertárakban

S.-A.-ÚJHELYI
FURCSASÁGOK.

Közöskonyha Venczcléknél.
I Vtüzelne: (lágyan) fiam!
Yencsel (ujr-ágot olvas) Hallom.
Yne: Szeretnék tőled valamit kér­

dezni.
Y: No. hát csak kérdezd, fiacs-

fiacskám.
Yne: Előbb szeretném tudni, váj­

jon jókedvű vagy-e?
Y ; Miért lennék jókedvű?
Yne: Ahányszor szólok hozzád, 

mi idig roszked vedben talállak.
Y: Hát azt mondtam, hogy rósz 

kedvű vagyok?
Yné Akkor kérdezni foglak.
Y ; (tovább böngészi az újságot)
Yne: No, lim, ide sem figyelsz.
V : Hisz még nem kezdted. (fi- 

gyei)
Yné: Csak azt akarón tudni, mit 

mit szólsz Kostélyosné indítványá­
hoz.

Y : Ötletesnek tartom.
Yne: (Bosszankodva) Ötletesnek?

Y : Igenis, az. Hég nem hallotam 
aszonytól oly jó indítványt.

Yne : Nohát. én egy cseppet sem 
tartom ötlesnek. Különben (flegmá­
val) te hozzájárulhatsz. De én nem, —

V : Tudtam, ha arról lesz szó, 
hogy a kiadásokat valami utón mó­
don redukáljuk, te ellene leszel.

Yne: De, fiacskám, beláthatod, 
hogy az kivihetetlen.

V : S ő t ! Miért vegyen minden 
asszony 3 méter szövetet egy ruhára, 
aztán külön bélést, küiün gombokat, 
mikor alapíthatunk számotokra egy 
„Közös varrodát* is.

I né: Ez nem lehet !
Y: Látod, hogy a közös konyha 

bevált, hát ennek a mintájára miért 
ne lehetne?

Yné: (hallgat)
Y: Egész egyszerűen rendelünk 

1 0 H) méter szövetet, lül) méter bé 
lést, 10000 drb. gombot, 101 méter 
Csipkét és fellállitjuk a „Közös var 
rodát* mint szövetkezet. Az a ruha, 
amelyért eddig fizetésemnek a felét, 
néha az egészet is oda adtam, most 
megkapjuk 20—30 frtért.

Yne: (sírva) Ahhoz én nem járu­
lok hozzá, inkább évenkiut egyet 
varratok

Y: Nem értlek, szivem.
Yne: ('iró görcsöt kap) Mert én 

nem fogok olyan ruhában járni, 
mint Rostélyosáé*.

Yenczél: Hisz ez a szövet amelyet 
hozatni fogunk nem l< >z egyszínű. 
Például te választod a fehéret, ha 
Kostélyosné zöldet választ. Ezt meg 
kell tennünk, l.itod a lányunk is 
szépen fejlődik, neki is k«*l| maid 
ruha, szép; és a fizetésemből más­
képp nem bírom.

Yne : (Hangosan) Jó. hát a ked­
vedért elfogadom, de te is elfoga­
dod az én indítványomat.

Y: Ha spórolni lehet általa, szí­
vesen.

Yne: Sőt! Többet mint a ruhák­
nál.

Y: Halljuk.
i né:m Ugy-e te tartozol a bankban ?
Y : Osazintén szólva, igen.
Yne: Csavar úr is tartozik, azt 

én tudom.
Yenczel: No, mit akarsz ezzel 

mondani ?
Yne: Csak kitartás és figyelem 

VenczÜc.skám.
V : Hát . . .
Yne: Azt is tudom, hogy u bará­

taid közül tartoznak még vagy 30 au 
kisebb nagyobb összeggel. No, már, 
ugye kisebb kölcsön után az ember 
nagyobb kamatot fizet ?

Y : Igaz.
Yne: Aztán a sok váltó inog 

irásdij, szóval a kamat felmegy 
12 százalékra is. Hit én kitaláltam 
a te módszeied szerinti spórolást 
ennél is.

Y: Hogy, hogy ?
Yné: Te és 30 barátod tartoztok 

Összesen vagy 50000 írttal. No hát 
t . v egy váltót, egy  100000 

koronást és felveszitek a pénzt G 
százalékra, aztán irásdijat S'tn 
fizettek csak egyet, ez nálad évi 
2 —*100 korona spórolást jelent. 
Egész egyszerűen „közös adósok,, 
mint szövetkezetek czitn alatt meg­
alakulhattok.

Y: Ezt nem lehet, bocsáss meg, 
ez bolondság.

Yné: Nekem hiába biszélsz, te 
csak azt szeretnéd, hogy á tálam 
spórolta**, ha rólad van szó mind 
járt lehetetlen.

Y: De ha mondom, édes, hogy 
nem lehet.

Yne: Ugyan mert? Szeretném 
tudni.

Yenczel: Legyek ősszinte ?
l'cuczelnc: Hát persze.
Yenczel: No, hát megmondom 

neked, azért lehetetlen, mert ha az 
összes Vendelek, nemcsak az uj- 
helyiek, de a megyeiek is. aláírnak 
egy 100000 koronás váltót, neiu 
kaphatják meg az öszoget, ellenien 
egyszerűen kikaczagják őket. Szó­
val nem leint. De a „közös var­
roda* eszméje ötletes és jó  okvet­
len megvalósítjuk. —

Véne telné : (elájul) En ugyanazon
varrónőnél, mint Csávámé sohse
varatok.

(Venczelné eszme ietlenUl fekszik a pam-
lagen.)

Véneiéi fellocsolja ás vissza vonja ac 
indítványt.)

K ró -n lk á s .

N Y Í L T - T É R .
K rovat alatt közlöttekárt a szarkául!

nem felelős.)

G É
AT SÓ5B0R5ZI 
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A szerkesztésért felelés:
A S Z E R K E S Z T Ő S É  «.

Kiadótulajdonos: 
L A N D E SM A N N  M IK SA .

T e l e f o n  a / á i n  IO .

229-1908. Tksz.

Á rv e ré s i hird< tm é n y i k iv o n a t.

A gálszécsi kir. járásbiróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Gróf Hadik Barkőczy Endre, raiut 
gróf Barkóczy János hitbizománya 
birtokosa végrehajtatónak Valyó 
Mária és tsai végrehajtást szenve­
dettek elleni 192 kor. tőkekövetelés
• s jár. iránti végrehajtási ügyében
a saujhelyi kir. törvényszék (a gil- 
szécsi kir. járásbíróság) területén 
lévő Széc-iuező községben fekvő, a 
szécsmuftői 113. sz. tjkvben A. I. sor 
120- hrsa. alátt felvett ■/* részben a 
B. 13 alatti Valyó Mária férj. Haly- 
ko Andrásné, — */« részben a o. 
14 alatti Valyó György kk. — */** 
r -zben a B. 15 alatti Valyó Erzsé­
bet kk ; ’/*« részben a B. 16. a.
Valyó János kk, — •lu részben a 
B. Í7. alatti Valvó János kisk., — 
- sí részben a B. 18. alatti Valyó 
B a l kiskorú, — */«« részben a B. 19. 
alatt Szinyei Mihátv, — ,/i* részben 
a B. 20, 23, 24, 25. alatt Szinyei 
Mihály kk.. Szinyei Méria kiskoru
* s Szinyei Anna kk., 4/i* részben B. 
21. alatt Spisák Júzsefné sz. Benyis- 
csák Erzsébet, */u r észben a B. 22. 
alatt Benyiscsák Anna kisk. nevén 
álló egész ingatlanra a K. 117L 903. 
számú végzéssé! C 2 alatt özvegy 
Valyó Fvörgyné sz. Urbán Mária 
javára Yalvó Mária férj. Halykó 
Andrásné, Valyó György, Erzsébet, 
János, József és Fal jutalékaira be­
kebelezett özvegyi haszonélvezeti 
jog épségben hagyása mellett az 
árv» rést 757 kor. ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1908 ik évi április hó 15-lk napján 
délutáni 2 orakor Sxécsroező község 
házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10° o át vagyis 
75 kor. 70 fillért készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. tvc. 42. §-ban jelsett 
árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó l én 3333. ssám 
alatt kelt lg. M. rendelet 8. |-á- 
ban kijelölt óvadékképes értékpapí­
rokban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t. e. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálscécsen, a kir. járásbíró­
ság mint tkvi hatóságnál 1908. évi 
január hó 30-ik napján.

Kall.
kir. jbiró.
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az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan
ét alaposan kipusztitja; üvegben —.30, —.00, 1 — 

ég 2.— koronáért kapható.

Csali, Poloskák ellen Üvegekben —.40. — 80, 1.20.
2.60 és 5.— koronáért kapható miuden jobb dro­
gériában. füster- és festék-kereskedésben, a hol 
Tirgram-Plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk 
a „T I R 8 R A M • névre. Gyá : Budapest, IV. kér . 

Káoly-utcia 1.

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám : 4635/1908.

P á ly á z a ti  h ird e tm é n y .
Zemplén vármegye sátoraljaújhelyi „Erzsébet44 köz- 

kórházánál íamondás folytán megüresedett és évi 1600 
korona fizetés, valamint a közkórházban természetbeni 
lakás és teljes ellátással jaradalmazott

segédorvosi
állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom a pá­
lyázni szándékozókat, hogy pz 1876. évi XIV. t. ez 43. 
illetve az 1883. évi I. t. ez. 1. és 9. fa ib a n  előirt ké­
pesítettségüket és eddigi alkalmazásukat igazoló okmá­
nyokkal felszerelt pályázati kérvényeiket Zemplén vár­
megye főispánjához czimezve, hozzám

folyó évi április hó 15-íg adják be.
Az áliás 1908. évi május 1 én lesz elfoglalandó. A 

kinevezendő segédorvosnak az egyes osztályokra leendő 
beosztása az igazgató főorvos jog át képezi.

Sátoraljaújhely, 1908. márczius 11 én.

Dókus Gyula,
alispán.

f  . .. 
; " ,< v

. l A a ív\vA'>y

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobbal

‘pímeteíú ezukorkánáij
Vásárlásnál azonban vigyázzunk ás 

haiározoltan RÉTHY-félét kérjünk, mive 
sok haszontalan utánzata van. 

in Z T T t 1 doboz 60 f i l lé r .  ___
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Réthy

jiiiiiniis iirim
felvétetnek a

826/908. tk. sí. kikiáltási árban az árverést elren-
jtrw h i hirdetményi kivonat.

A királyhelmeczi kir. Járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Czompoly József és neje 
▼égrehajtatór.dk, ifj. Nagy István 
végrehajtást szenvedő elleni 49 kor. 
80 fillér s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a királyhelmeci 210. sz. tj. 
kvben 265. hrsz. ingatlanból B. 6. a. 
ifj. Nagy István nevén álló jutalékra 
622 kor., a 140. sztjkvben 2517— 
2518.1). hrsz. ingatlanból B. 19. 22. 
a. ifj. Nagy István nevén álló juta­
lékra 64 korona; a 143. sz. tjkvben 
587 hrsz. ingatlanból B. 25. a. ifj. 
Nagy István nevén álló jutalékra 
21 koronában ezennel megállapított

delte és hogy a fentebb jelzett in 
gatlunok az 1908 ik évi április ho 
2 ik napjának délelőtti 9 órájakor
ezen kir. járásbíróságnál megtartandó 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok kikiáltási árának 10 
százalékát, vagyis 50 kor. 20 fillért. 
6 kor. 40 fillért és 2 kor. 10 f. k éz ­
pénzben vagy óvadék képes érték 
papírokban a kiküldött kezéhez le­
tenni. vagy annak a bíróságnál tör­
tént eloleges letételét igazoló el­
ismervényt annak álszolgáltatni.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíró­
ság. mint telekkönyvi hatóságnál 
1908. évi januar hó 30-án.

Schmitz, kir. járásbiró.

OS ERS  és BAUER
kizárólagos m otorgyár  

BUDAPEST, VI., Podm aniczky-utcza 18.
H É C S  X X . D re s d n e r  sira ssa  8 1 —8 3

mÉ

mim;~

BENZIM-LOKOMOBILOK
Benzinm otorok, Szivógázm otorok.

A  j e l e n k o r  le y o te a ú b b  i l x e in c r e j c  -’—j  f ü l  üaeinköllség  
ó r a  ló erő iik in f. Több sa la  lelep ü s tm b e n . E lső ren d ű  szo lid  

g y á r tm á n y  !
JÍCCVC2Ö Jizciési JeUcieick Jíöltséyvctés és árjegyzék ingyen.

Az utóbbi időben többek között a következő gépeket szállítottuk : 
Schloss János és Társa Szász-Ve--.-ős, Papp János Iharos Bdrény, 

Nagy J .  Pál Boglár. Takács Imre inalomtuTíjdonos Pásztó, Stenger 
Vi.raos malotutu ajdoncs Xagy-Topolovecz, Hosmann Samu Mocs és 
még számos iiugy uradalom.

C sörgő i h a tá r k o r c s m a
folyó évi április hó l-től kiadó.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál az urádalmi intéző 
Csörgőn, kihez a zárt ajánlatokat e hó 15 ig kell be­
küldeni.

A já n lo k  M áj. í- tö í k ia d ó
l-sö rendű szép gyökeres  

Riparia Portalis

s z ő l l ő v e s s z ő t
1000-kinii ára 20 forint.

Előjegyzéseket elfogad: j

KLEIN GÉZA
szőllőb'rtokos Saujbely 

Gróf Somogyi Ilona u. 17 
T elefo n : 04. szánt.

Eladó szőllő.
A várostól 5 perez alatt el 

érhető körülbelül 2000 négyszög 
öl nagyságú t e ljts  ti rntényképes 
szőllő az összes szüretelő felsze­
reléssel és borbázzal eladó.

T o m c s á n y i M á rto n

az Andrássy-utcza 43. sz. alatt a 
földszinten 3  szoba, konyha, éles- 
kamra, fürdőszoba; a/, emeleten 
pedig 4 szoba, konyha, fürdő­

szoba, éléskamra és erkély.

Bővebbet: Schvarcz F arkas 
Fia f'iken-skedő Sátoraljaújhely.

Csúz és vértisztitás.
Múlhatatlanul szükséges, hogy min­

den ember, ok ír egészséges' akár 
betag, vértisztitó kúrát használjon. 
Kitűnő, mindenfelé ismert vértisztitó 
"/• r Gr u n d  mán n gy«»gyszerés» 
vértisztitó teája (Berlin S\V. Fried- 
rieh.-tr. 207.) Ez kitűnő dvóster a 
nedvek romlottsága mindenfele sömör. 
bőrkiütés, csúz, holvag és Vesebaf. 
valamint vértolulás ellen. E jeles 
házisz* rnek egy családban sem szas 
badna hiányozni. Ezen tea kapható 
Grundmann iryógyszi rtérahan, Berlin. 
SW., Friediichstr. 207. Egy csomag 
75 fill., 5 csornai; 3 márka 50 fiiI. 
és teát nagy. 1.50, 3 és 5 márkás 
c-omagokban is szétküldik. Mintákat 
A bro.-urákat ingyen küldenek.
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CAOTENS-SZIVATTYÜK
rendkívül olcsók,
csak elsőrenda minőség.

r  y ii k s z p in c t, bórkemónytdést
azorinal eltávolít a Km&cr-f6!r

TYDSSZEMHALÁL
Ara 70 fillér.

K é r j e n  h a t á r o s o t t a n  s '

i G a r v e n s -s z iv a tt y u f
| G a r v e n N  - m ii  v e le ,  W 1 J E I V  X X ./ S .
1 Lml.iés niiranl ét léattlL irtanék Hírei dl Mraentvd.
f c - s - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - J z

A lefjofcb és legerősebb
rósborszesz aa

^ JŐ  £ á> 3E 0R S Z E S Z
ára 2 K, l K és 30 fillér. 

Poklán sriliitja utánvét mellett a 
jlfjO* v«gyészet| és koz- 
‘UJJ metlkai laboratórium 

£  7 Ó  R , B A R O S S - U T

O  15 L  i l  l !  I< U  T
•i. cTí'wou fegjebb rr*er- !

M 're tb á H T A -fe U  - f o n j * -  i

Caetnege-koDEcrTek
RARTA-fele wdel fyOmJIr-jNifStUi, 
u ck . itórpók, gomba-, hűt- ea fSzvlsk- 

konaerseket, nemea borovirakat,— UfikltfiAÓkk miQOl'ft̂ D (Idilli —
flkkrlikb ÍÍUfMMk kSitrUŰUTd I

F e l k a i  K o n z e n ^ á r ,  U a r t n  . T A z i í f ;
r»is* (s*»s«iw»rT*|. — K#rj«a s*icoj,«r|:Mi

f f '  VÉRSZ EGKSYSKO, I t t M i m i l U J M .  i d e g e s s é *
^gjdpj!U **rc a IcgLalAsosabb kéniUnény a M RICSM EH -f*!*^ /J

TOKAJI CHINA-VASBÖR.£
Rendkívül kellemes i*Q. erősít. tisrMja a vért r  

|r Kis üveg Ara 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. KapMUÓ gyé -vtirrkban ̂ Q 
U ’ostao küldi kOBONA-GYOGYSZFBTÁH Boitapest, W aM a-lér

etlamert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és OYF.RMEK-niha áruháza

JJudsosiUJV^IUligontlJÍSr^

BtlOAPEST. HL RÁKÓCZI Ll 30.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitásolc, aquarel- 
és ola|festméngek. Másolások selyemre

I bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb 
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir 
!■ Cv?fcn stb. Miről küldjék Ingyen és bérmentve ár|egyzekct7

fényképész etl és lestészeti műtermében IL^S ;

P ’*'-'’"’’"'* Dobosa 2 kor. __
C iH '-  .rr.-: Galamb- ovocvsienáî

euoA?ear. hj.iaAria korút 93

fj-if'hj.ÓO;-';r, qyéqyfo

w ~  AI<‘ (flé*l»»I l in ln d ó ü !

F I C H T E N I N
• legkiválóbb, izabadalmllag vétfclt ster. inelv mludrtafajta Mr* 
«*« a lakstkbaii «p úgy. mini m<n4ecMtf)U h*ru>«l, vér. 
#a lefélirtdlM'ireb kert- e* véleményben kártékonyadat* 
kákái és azok petéi* amoonal mecSlI.

l-ejnieghizhalóbb véddurr mmnmjom *• darSu állási. 
Használati utasítás Menni való eljárás mellett bUlosiljuk 

s felülien eredményt
V s i á r k é p i  l a o l A k  M a v y s r o r s t l p  r é a t ó r s i

D I A M A W T  é s  V A D A S
B u d a p e s t. V II ..  D a m ja n ich  w. 3 0 .  -  T aloéoa 3 1 - 01

B r . k o v á c s

KÉZPASZTÁIá
t  asp alatt Sírta* i t  kát
« =  Tégelye K I 20  = s
Dt. KOVÁCS gyógytára . 

Budapest öyár-utera 17. |
„Tsiletl-Ulkoli" laiyes.

|  M a  f á j  a  f ő j ©
•.unnamur

z  o  i i  i t  : i  1 ■

« e ré * tv Ó H  - M I G H A I N - p a s z t i l l á t ,  $ *'̂  pu
cnely S perc* alatt minden fe jfá jást m egszüntet M “ “ d a p a a t . V l . ,y £ c s l  h írű *  2 3 .  t a .

1 dobos I kor 20 fillér. — Minden gyógysrrrtárban és drogériában kapható. R irn arába M) K u i fal aké klacclgUás-
BERETVÁS TAMÁS «SKT KISPEST.Rj IM wi-iiwi vn« ’ " '" r w  rSS/nél - ..... .

tf ' liyr-n po.Uj .HÍJli, , iot.ll i-ndoln i.il ^ f i .. *‘ '* 111 .", T. lí * ' *" *****
’ C' "  --------------------------------  — ::

f i s t  s  lffi T Á  tMelyik vendéglőben étkezik Budapesten?

S c h u lle r  K a s z i n ó - i í í e f i n i e n
*  V I . .  A N O R A S S V -U T  3 9 .  az.

tielrendü koeykaj___  Naponta ioné estóly!

Dr.KOV
hemopatlal renüclS-iatésote |

Sgilrperl, T ic ii kőrol 13. sz.iBmriuto .nw

j livrmeái'ul
vl'áges sl VSIMk

Első és

jT ^  Á rv e ré s i  h i rd e tn lény.
Az ci

Ildii tcTíilft»*n .t 11 • * 2^ 10 7 m1 r-* licc ült sznlnkjró tor- 
roel< sre kiválts li . *• 35 i < > m 1 re bee .i’It
bükk fatnmrjrét [ j  . . i* in i 1 * 1»\ Ji ál fo lyó
évi m árcz iu s hő  d e 9  é r a k o r  
árt irá 

utján eladj i
Becs. rt-k 18ll()4 korona GO Íiü-T. Bán.itp‘’*n/. 1^’dT 

korona.
Az árverési, kili.is n d.i >•. és s rr/dil-i-u leltél * *1 ©k 

megtekntlK’iők a s .á ío ra l;f  i elvi m kir. járási erdd- 
gondnokságrát és Erdő! orvat l».in az úrbén s-'k elnök n I.

Erdőhorváub in, IGO.S évi m ire ius !i > G-én.

l óris István,

IÖXIN
A

LEGJOBB
CIPÖ-

ÓM JA J!

I j l l l l . i l  ÜlliiiliiiN/IÜIill.

Minden jobb üzletben kapható.

Jíochsingcr ceslvcrek Budapest.

H
Doboza 1 K • - 2 K.
Próliadoboz 50 fillér

^ W ^ ikgaiihim
k.i,yi.i meil|ias2 tillaja

Megfojt ez az átkoz. I I  ..................... ....  c.akljamar
köhögés! gyógyszertár me g gy ó g yí t o t t .

BpRfil, VI. Vdcxikörut 17

Ri|
mán drog., Ki- «• . - \ IVier, Widdrr Gyula. Homonán S*rke- 
rák A!»d.ír. F.íliiiir,’ A rii' I \  \ nnhuly : .‘ /nld.'i Sámlor,
Tol% »y li ; . ' i  mic«, Horváth M t) s.
Sxtrojikó: F íin  si tlé./.M fn* . ’l ..u zal. T* j orczer A.

4ÍÁ*V? J • .arosfert ktoJ, .i.

L fg u ja b b  s /e r k e z e tü

í Zongorák, piamnök és
h a r m ó n i u  in o k

I <*üjut huy o.- obi) ib.in kapbaté»k, 
nsi.'tk'g <,MT''lie vnpy r-’** • fix* tés-r* is

l ’dvardi Szaniszlóiiál
S á to r a lja ú jh e ly b e n .
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T ég la  é s  c se ré p  á r u s í tá s .
Tisztelettel értesítjük a n. é. építő-közönséget, va­

lamint az építész urakat hogy a Torzsási téglagyá­
runkba felhalmozott kitűnő minőségű 1-ső osztályú
tégla és fedélcserepet legolcsóbb napi árban árusítjuk. 
A rcndelménycket úgy helyben, mint vidékre a vevő 
kívánságára a saját fogatunkon is haza szállítjuk.

Értekezni lehet Reínítz Elemér úrral (lakik posta 
közben). Megrendelő bárczák kaphatók: Gyarmathy 
Béla vegyeskereskedő és Waller Mór fakereskedő 
uraknál.

A k ö z ö n sé g  f ig y e lm é b e !
Van szerencsém 

mébe ajánlani
t. közönség nagybecsű figyel­

m edben tiaztitásra elfogadok: selyem, szövet, gyapjú, 
batiszt blúzokat éz ruha-aljakat, férfi-öltönyöket, nadrá­
gokat, tavaszi és őszi felöltőket, továbbá csipkéket, nyak­
kendőket, csipke függönyöket és hímzett munkákat.

Festésre: minden megunt, vagy szinehagyott ruhát 
bármilyen színre is. Gyászruhák a legrövidebb idő alatt 
festetnek.

Guvlirozásra: női ruha-szöveteket és selymeket, stb
B ecses pártfogását kérve vagyok mély tisztelettel:

Rakovszky Sándor S .-*A .-U jh e ly  B e rc s é n y i-u . 5

ALAiCSÖ- ÉS GÖZTÉGLAGYÁR

K O N T  M A N Ó
i  B E R E G S Z Á S Z . =  

Momlokzatlégla, disztégla, fagontégle 
A -  é t kéménytégla, cserépzsindely, 

H O R N Y O S T E T Ó C S E R E P
olagcső, burkolatlapok gyártása.

homlokzatoknak terv szerint 
▼áld kivitele.

Teljes tetőfedések eszközlése. 

SlsiraU Mim: Qértéjlajyár Beregszász.
' c x r

Beteg szász, a  postabélyeg kelte.

<9 íyilt levél
siogórty é s  gazdag  épiUotöRRöz egyaránt.

A legkitűnőbb tetőfedó-anrag manap

a kétfilUl

é
ÍHI

í

m
Jltüjogakat és egész fogsorokat ^

kiválóan készít

M a g y a r  F e r e n c z  (Sí
fogtechnikus w

Sátoraljaújhely, Kossuth-u. 1 81. ^
Eltört és nem jól illő fogsorok ^

á ta la k ítá s a  2 óra a la t t  ff?He

m m m

£S

c

s
2
o  o

n
J2 grw.

t t o r ny o s  t e t ő c s e r é p ,
( lóóq 2 . sa a la t t  s za b a d a lm a sra .)

melyet a beregszászi gőz téglagyár eddig meg el nem ért tökéletességben gyárt.
Ez a cserép örök tetőt ad. k i nem fagy és oly szilárd, hogy azon járn i lehet.
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél es minden vályogfái elég 

erős nekie.
Az a tetőzzek, mely fazsindely alá készült, teljesen megfelel.
A cserépnek ara ezrenként Beregszász állomáson waggonba rakva 6S korona.
Egy negyszögméter területen ló  darab fekszik.
Egy xvaggonnak (5 200 drb.) vasúti szállítási dija Sátoraljaújhelyre 34 korona köríti beüti.
A fazsindely elleneben való előnyét szükségtelen feszegetni, es a bádog elleneben azzal az 

előnynyel bir, hogy nem veszi f e l  oly hirtelen a meleget, úgy. hogy a bádogtetőnek a padjai sem 
mire sem lehet fölhasználni és a lakohelyisegek is kiallhatatlan melegek nyáron. nemkülönben hi­
degebbek télén. Amellett a bádog sokkal drágább — a fekete bádog gyakori festés költségéiről nem 
u  szólva — és jervitasa bonyolódott műtét.

Tűzbiztonság tekniteteben a bádogot, mely hntelin átmelegedik, a cserep felülmúlja.
A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a kontyos cserep egyszer alkalmazásba 

került, onnan a fazsindely es bádog teljesen ki van szorítva.
A gerinczcserepnek darabja j o  fillér , egy folyóméterre kell J  darab.
Az üvegcserép badogablak hely ebe 2 kor. yo fillér .
Nagyon kérem az intelligensebb t. ez. közönséget. különösen a  falukban a tisztelendő urakat, 

bírákat, jegyzőket, világosítanak f ö l  a szegenjebb gazdakat sajat érdekükben, hogy a cserep nen. 
nehez, elbírja minden f a l  kivétel nélkül es alkalmacasaval nem all elő az a  gyakori eset, hogy 
tűzvésznél a f é l  fa lu  pár óra alatt rabja lesz a lángnak.

1
©

Kivaló tisztelettel:

Mintát kívánatra szívesen küldök.

eőlont tManó,
alagcsö• és göstéglagyára BIIRI-.GSZÁSZ. \

U  K épviseld , v is zo n tc lá ru s itó  keres te tik  S á to ra lja ú jh e ly e n  fa ke re sk ed ő , ép íté si 
vá lla lko tó , va g y  ép ítőm ester secm élyében.

K apható:

ían íesm ann JVtiksa és fo v y  yiőolj
papirkereskedéseiben Sátoraljaújhely.

„H»rson;í‘ •

A LbümenL Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

regjének bizonyuk háziét' 
Ma legjobb fájdafomosill ep í tó 
iréiyrál ee îeAI ée eiephi

sötétképpen használva.
Figyel meetetde. Silány hamisítványok miatt 

| bevánárláakor óvatosak legyünk ée csak olyan tve-

r fapdjunk el, mely a „Hergeey" gygyel 
a fttehter oAgpgyzéwsl ellátott dohaiba van 
1 eoomagotvn. Ara üvegekben K -.8 0 ,1 1.40 és K 2 -  

ée ágyétól ván mindem gyógyszertárban kapható. -  
I Főraktár: Tlrák üzeef gyógyszerésznél Badapeet
l í  Ikktír ntfliuirttn u  J ln i j  m iláibu",

I , P rAgAbse, Ebesbethatraiee 0 neu. 
Mindennapi szétküldés.

r, mely már sok 
szernek bizonyult 

mögbiléeekeél, bedörz-

julíinyos árban kap­
hatók a

kiadóhivatalban

A lk a lm i v é te l.
Üzletem rendezése alkalmával mintegy

50 doboz olyan fehér és színes

l e v é l p a p í r r a
alvadtam, melyeknek a dobozai nem teljesen kilogásta- 
knok. Ezeket a levélpapírokat most a rendes árnál 
olcsóbban 50“/„ engedménnyel adom el.

Tisztelettel -

lanöcsmann jáiksa és Társa.

ItpmMuH L.nd.im ann Miksa ás Terse Wlnvvnvemdájitbao Sátoraljaújhely.
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